

一、现钞电子货币名词解释

1、电子货币是就现阶段而言，大多数电子货币是以即有的实体货币（现金或存款）为基础存在的具备“价值尺度”和“价值保存”职能，且电子货币与实体货币之间能以1：1比率交换这一前提条件而成立的。

2、而作为支付手段，大多数电子货币又不能脱离现金或存款，是用电子化方法传递、转移，以清偿债权债务实现结算。因此，现阶段电子货币的职能及其影响，实质是电子货币与现金和存款之间的关系。

二、财富的定义是什么

对于这个问题我相信很少有人去深入考虑，因为在很多人的眼里成功就是拥有很多财富，而这个财富的简单定义就是金钱多、存款多，豪车豪宅各种名牌傍身，外加社会地位等等，然而事实上现在很多人有钱有财富拥有一个社会地位也是很容易的事情，因此在大多数人眼中，财富的定义就是有钱！有钱！有钱！正是因为人们对财富的这个简单笼统的定义，因此很多人终其一生的人生追求就是赚钱积累财富。

事实上，读过亚当·斯密的《国富论》的人都知道，上述我们所认为的财富不过是资产而已，并不能全部代表是财富。对于一个人或是一个家族来说，其财富应该从三方面来定义，不能单纯的从资产价值来衡量，财富的具体表现形式应该或是财富的定义应该是从这三方面来衡量定义：1、资产的数量以及代表资产的货币数字；2、个人或家族的荣誉、信誉、名望；3、个人或家族或是企业的理念、精神追求以及精神面貌构成的精神财富。只有这三点相辅相成，才能构成真正意义上的财富。

对于一个人、一个家族等来说，财富就是肉眼可见的物质资产以及无形的信誉、地位等等。

当然了，我们都是普通人在追求精神财富的同时首先需要考虑的是物质满足，因此人们单纯地把财富定义为金钱物质存款等等也是无可厚非的。那么在拥有物质资产之后我们如何拥有精神财富呢？

其实拥有精神财富的方式很简单，就是多加思考管擦，多阅读书籍开阔视野！毕竟人活一辈子只是为了追求物质而活的话，未免也有点薄凉，所以还是物质精神一起追求会获得比较深情温暖！

三、基础货币是什么意思

基础货币，也称货币基数(MonetaryBase)，因其具有使货币供应总量成倍放大或收缩的能力，又被称为高能货币(High-poweredMoney)。根据国际货币基金组织《货币与金融统计手册》(2000年版)的定义,基础货币包括中央银行为广义货币和信贷扩张提供支持的各种负债，主要指银行持有的货币(库存现金)和银行外的货币(流通中的现金)，以及银行与非银行在货币当局的存款。各国对基础货币的定义及统计不尽相同，即使是在一个国家之内，根据基础货币的分析用途不同，可能有几种基础货币的定义。我国基础货币的定义和统计也经历了一个逐步演化的过程。1994年，我国开始进行基础货币统计。当时对基础货币的统计定义为：基础货币=金融机构库存现金+流通中现金+金融机构准备金存款+金融机构特种存款+邮政储蓄转存款+机关团体在人民币的存款。其中，金融机构库存现金包括商业银行、政策性银行、城乡信用社、财务公司所持有的现金；金融机构特种存款是人民银行为了吸收农村信用社多余的流动性设立的特别账户，通常账户余额很小，并且不活跃。基础货币这一概念可分别从基础货币的来源和运用两个方面来加以理解。从基础货币的来源来看，它是指货币当局的负债，即由货币当局投放并为货币当局所能直接控制的那部分货币，它只是整个货币供给量的一部分；从基础货币的运用来看，它是由两个部分构成：一是商业银行的存款准备金（包括商业银行的库存现金以及商业银行在中央银行的准备金存款）；二是流通于银行体系之外而为社会大众所持有的现金，即通常所谓的“通货”。在现代经济中，每个国家的基础货币都来源于货币当局的投放。货币当局投放基础货币的渠道主要有如下三条：一是直接发行通货；二是变动黄金、外汇储备；三是实行货币政策（其中以公开市场业务为最主要）。由基础货币的投放渠道，我们可以看出，基础货币的决定因素主要有：（1）中央银行在公开市场上买进证券；（2）中央银行收购黄金、外汇；（3）中央银行对商业银行再贴现或再贷款；（4）财政部发行通货；（5）中央银行的应收未收款项；（6）中央银行的其他资产；（7）政府持有的通货；（8）政府存款；（9）外国存款；（10）中央银行在公开市场上卖出证券；（11）中央银行的其他负债。在以上这11个因素中，前6个为增加基础货币的因素，后5个为减少基础货币的因素，而且这些因素均集中地反映于中央银行的资产负债表上。我们不难看出，在以上这些因素中，有些是中央银行所能直接控制的，其中最主要的是公开市场买卖；而有些则是中央银行不能直接控制的。但是，对于这些不能直接控制的因素，中央银行可通过运用其公开市场业务，来抵消这些因素对基础货币的影响。因此，一般认为，基础货币在相当程度上能为中央银行所直接控制。由此可见，人民币基础货币也不外乎上述几种情况。